

Športski List

II. Broj 33.

Subotica, ponedjeljak 10 veljača 1936.

Pretpлата četvrtgodišnje 13,
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

Športski savez će današnjim sistemom upropastiti naš nogomet

Ne biti svjesni da naš subotički J. N. S.-a nema više što da očekivati uvijek na svom dnevnom „važnijem“ stvari, nego da osvrnemo na naš nogomet i da vodi računa o njemu u najboljem redu, odnosno neku normalnim tokom. Mi smo nekada već odavno maćuhinsko dijelili ne treba ništa s njegove strane i iznenadjuje. On je našim stavio „dobre“ tutore u koje on uvjerenje da će stvar izvesti u ruku. I zaista njegovi povjerenici vode naš nogomet da je prave sportaše spopao najveći strah da zadnje zvono kako prati u grob športa.

Naš subotički potsavez u međusobnom, slikovito predstavljeno, ličevu koja su jedan drugom dužni obećati. Tako npr. naš potsavez J. N. S.-u kad je potrebno 50, a po potrebi više punomoćja, a za protu usudaje našem potsavezu slobodne teritorije. Sa ovakvom zadovoljni jedan i drugi, a ništa značajno da to ide na štetu našem na ovakav način možemo svatko čitati, da za naš potsavez ne vrijeđa ni odluke Glavne Skupštine koje mu ne idu na ruku.

Da je zadnja glavna skupština odlučila da u prvom razredu smije biti 16 klubova, koji u međusobnom odbacuju prvaka potsaveza. Međutim odluka glavne skupštine kako vrijedi i za naš potsavez, jer on ima samo 32 prvorazredna kluba. Je zailaziti u pitanje da li naš sportski rad. Ovo im „veselje“ za koji kasniji momenat, jer više muči današnji sistem potsaveza. Da li je današnji sistem pogodan za današnje prilike ima još se naš J. N. S. muči godinama dobar sistem, dotle se naš sportski rad no usidrio na današnjem trulom ravnodušno posmatra kako naš sportski rad u godinu polako ali sigurno je našim vodičima potsaveza da imaju 32 kluba u prvom razredu. O im je to glavno, onda priznati „Majstorski“ postavili rekord kojim ne brani, jer dvojimo da bi im mogli biti ovakav bedast sistem. Ako iskreni moramo priznati da najvećina od tih klubova zaslužuje prvorazrednim ostale dvije trećine. Svoju pobjedu imaju da zahvale jedino činjenici, što su stalno u treningu i svojoj fizičkoj nadmoćnosti nad protivnikom.

Konkordija je vrlo dobro počela, šta više u prvih 20 minuta igre ona je na momente bila i bolja od Željezničara. Na ovoj mladoj momčadi vidi se veliko požrtvovanje i volja

tri bolja kluba, a sve drugo ne vrijedi ništa. I šta sad zbog toga nastaje? Zbog neravnoteže između klubova gubi se športski efekat. Nema više potrebne konkurencije, a bez nje pada interes publike, podbacuju finansije i klubovi sigurno propadaju. Da ne spomenemo više nijednu lošu stranu današnjeg sistema, koji nažalost ima još dosta, moramo biti ozbiljno zabrinuti sudbinom našeg nogometa. Gdje su oni lijepi dani kad je publika hiljadama punila naša igrališta? Sada smo zadovoljni s nekoliko stotina. Gdje su slavni dani naših klubova kada su se brojali među najbolje u državi? Sada smo izjednačeni s provincijom. Gdje su dani kad su sudije uživale ugled pred igračima i publikom? Sada se na njih fućkah i psuje. Sve što je bilo lijepo u našem športu propalo je, a ono što nevalja ništa ostalo je i grozno tišti naš šport.

Još nedjelja dana nas rastavlja od početka proljetne nogometne sezone. U nedjelju se nastavlja kalvarija našeg športa. Vrijeme nam ide na ruku te nam sprema dobar teren. Publika je već željna da vidi stare „viteške“ borbe, a sudije su takodje već spremne. Odlučile su da ove godine pokažu „potpuno“

svoje znanje. Rezultati tih borba biće kao i prije: kod svakog kluba naplata po nekoliko stotina dinara, tuča među igračima i publikom, batinanje sudija i slično. Pa zar da pod ovakvim okolnostima naš šport netrpi strašnu golgotu? Jednim boljim sistemom stvar bi sigurno bila povoljno riješena. Primjerice po sistemu od svega šest ili najviše osam klubova (tri subotička i tri ili pet provincijski) dobili bi solidne prvorazredne klubove i naš nogomet ne bi bolovao od naprijed spomenutih mana. Čak šta više postigla bi se i ušteda u vremenu, jer iz 10 odnosno 14 utakmica dobili bi prvaka potsaveza, a nebi trebalo 20 utakmica kao po današnjem sistemu. Po tom sistemu ne bi se moralo proljetno prvenstvo započeti polovinom veljače, jer bi bilo dosta vremena da se počne i 15 ožujka, a da još uvijek ostane dosta slobodnog vremena i za prijateljske susrete. Vidimo da je stanje teško, a bi će još i gore ako se odlučno ne zatraže korisne promjene. Grobari našeg športa neće svojevrijem pomoći, jer to ne stoji zabilježeno među njihovim naprednim ciljevima. Od strane J. N. S.-a nema takodje nikakve pomoći, a od našeg potsaveza nema smisla više ni tražiti, zato nam preostaju jedino udružene snage naših svjesnih sportaša. Na njima je da spase ono što se još spasiti može. Ako još ima pravilnih sportaša u našoj sredini, neka blagovremeno uoče veliku opasnost te neka traže izlaz iz ovog nemogućeg stanja.

VŠK—Jugoslavija (Kula) 6:1 (4:0)

Prvi bodovi Vsbaskog šport kluba u prvenstvenim utakmicama za jesenje prvenstvo.

Prošle nedjelje V. Š. K. je odigrao svoju prvu utakmicu za jesenje prvenstvo protiv „Jugoslovena“ iz Kule u Kulji. Posle nadmoćne igra V. Š. K. je pregazio domaće sa 6:1.

V. Š. K. je ovu utakmicu ozbiljno svatio samo u prvom poluvremenu kada su predveli prvorazrednu igru te postigli tri neodbranjiva zgoditka, dok je jedan pao krivicom domaćeg golmana. U nastavku V. Š. K. je igrao ležerno, potcjenjujući protivnika što je jako revoltiralo publiku.

Domaći tim igrao je potpuno slabo. Bez poleta, bez ambicije oni su samo gledali da

okrugli predmet bude što dalje od njihove prozračne kuće. Zaista, da su slučajno igrali protiv nešto jačeg tima pretrpjeli bi još veću katastrofu. Ovako još mogu biti i zadovoljni sa krajnjim rezultatom.

U timu pobjednika, a ujedno i najbolji čovjek na terenu, bio je centerhalf Beč. On je formalno „kljukao“ navalu sa idealnim loptama a protivničke navale je još u početku razbio. U tome mu je odlično pomagao Gec. U navali je samo desna strana Rentebah—Veber odlično funkcionisala i bila nosilac svih navala. Naročito pucački raspoložen bio je Veber koji je četiri puta prisilio golmana da pred njim kapitulira. Donekle zadovoljio je i Štrung. Ostali su dali prosječnu i dosta slabu igru.

ŽAK—Konkordija 3:1 (1:1)

U nedjelju 2 veljače odigrana je u „Dudovoj Šumi“ jesenja prvenstvena utakmica između gornjih klubova, koja se završila rezultatom 3:1 u korist Željezničara.

Željezničari su ovu utakmicu riješili u svoju korist potpuno zasluženo. Istina u prvom dijelu igre oni su neočekivano imali na terenu potpuno ravnopravnog protivnika. Svoju pobjedu imaju da zahvale jedino činjenici, što su stalno u treningu i svojoj fizičkoj nadmoćnosti nad protivnikom.

Konkordija je vrlo dobro počela, šta više u prvih 20 minuta igre ona je na momente bila i bolja od Željezničara. Na ovoj mladoj momčadi vidi se veliko požrtvovanje i volja

za uspjehom, ali ovako bez treninga i nespremno ne može se igrati utakmicu, naročito sa toliko jačim protivnikom.

Rezultat odgovara igri pokazanoj na terenu. Sama igra bila je dosta interesantna, protkana manjim grubostima. Tu nije bilo nikakvih tehničkih dotjeranijih i smišljenih poteza. Oba kluba su nastojala da dadu sve od sebe, to se odnosi naročito za Konkordiju. Ova momčad može da pokvari mnogim klubovima njihove račune.

Golove su dali: za ŽAK Barna, Rajković i Kečkeš, a za Konkordiju Pavlaković.

Ovu utakmicu sudio je g. Kraus veoma slabo.

Uprava griješi ako misli da tim i dalje igra u toj formaciji u kome je sada igrao. Tim V. Š. K.-a po mome skromnom mišljenju treba da igra u ovoj formaciji: Kunc, Gec, Hermec—Madar, Beč, Šmit—Rentenbah, Veber, Špis, Štrung, Mihel. Ovako bi trebao da stalno igra jer bi se igrači upoznali i naučili

jedan na drugog i uspjeh nebi izostao.

Ali mi smo naučili od uprave da ona stalno, svake nedjelje mijenja tim, te se ne treba čuditi ako već u najkraćem vremenu potpuno onemogućiti tim igračima koji su bliski srcu članovima uprave.

IV. Zimska Olimpijada u Garmiš-Partenkirhenu

De 6 veljače otvorena je na svečan način IV. Zimska Olimpijada u Garmišu. Olimpijadu je otvorio sam kancelar njemačkog Rajha Hitler. Uz Hitlera otvorenju je prisustvovala skoro cijela vlada Rajha i predsjednici nacionalnih olimpijskih odbora od 28 sudjelujućih država. Olimpijada je otvorena vrlo svečano tačno po olimpijskim ceremonijama. U momentu kad je Hitler stao na počasno mjesto ušli su natjecatelji burno pozdravljeni od 60.000 gledalaca. Po tradiciji prvo je ušlo Grčka reprezentacija, a Njemačka kao domaća ušla je na kraju povorke. Nakon mimohoda reprezentacije se zastavljaju pred počasnom tribinom, gdje je jedan njemački sportaš izrekao olimpijsku zakletvu u ime svih sportaša, koju je svaka nacija ponovila na svom jeziku.

Hokej na ledu

Od 28 nacija na IV zimskoj Olimpijadi u hokeju se takmiči samo 15. Te su nacije podijeljene u četiri grupe. Iz svake grupe dvije prvo plasirane momčadi ulaze u semifinale. Osmam najbolje plasiranih momčadi podijeljene su opet u dvije grupe. Iz ove dvije grupe najbolje plasirane četiri momčadi ulaze u finalne borbe:

Nacije su grupisane ovako:

- A) Kanada, Austrija, Poljska i Letonska.
- B) Švicarsa, Italija, Njemačka i USA.
- C) Čehoslovačka, Madjarska, Francuska i Belgija.
- D) Engleska, Švedska i Japan.

Na dosadašnjem takmičenju postignuti su ovi rezultati:

A grupa:

Kanada—Austrija 5:2
Kanada—Poljska 8:1
Kanada—Letonska 11:0
Austrija—Poljska 2:1
Austrija—Letonska 7:1
Poljska—Letonska 9:2

B grupa:

USA—Švicarska 3:0
Njemačka—Italija 3:0
USA—Njemačka 1:0
Njemačka—Švicarska 2:0
Italija—USA 2:1

C grupa:

Čehoslovačka—Madjarska 3:0
Čehoslovačka—Belgija 3:2
Madjarska—Francuska 3:0
Madjarska—Belgija 5:1
Francuska—Belgija 4:2
Čehoslovačka—Francuska 2:0

D grupa:

Engleska—Švedska 1:0
Engleska—Japan 3:0
Švedska—Japan 2:0

Prema tome u finale se plasirale slijedeće nacije: Kanada, USA, Čehoslovačka, Madjarska, Engleska, Švedska, Austrija, Njemačka.

Utakmice u spustu

Utakmice u spustu ulaze prvi put u program zimskih olimpijskih igara. One nisu samostalna disciplina, nego su dio takozvane alpijske kombinacije. Za utakmice u ovoj kombinaciji prijavile su svoje sudjelovanje za muške slijedeće države: Belgija, Bugarska, Čehoslovačka, Engleska, Francuska, Grčka, Italija, Japan, Jugoslavija, Kanada, Letonska, Luksemburg, Madjarska, Norveška, Njemačka, Poljska, USA, Švedska, Turska, Švicarska, Rumunjska i Lihtenštein.

Za dame su se prijavile iste države bez Austrije, Belgije, Bugarske, Finske, Japana, Jugoslavije, Poljske, Rumunije, Švedske i Turske, ali zato nastupaju još: Nizozemska, Španija.

Nas su zastupali u ovoj disciplini: Heim, Čop, Žnidar i Praček. Za ovu disciplinu vladalo je vrlo veliko interesovanje, pošto je to jedna od najomiljenijih disciplina na zimskoj Olimpijadi.

Tehnički rezultati su slijedeći:

1. Birger Rud (Norveška) 4.47.4.
2. Franz Pfnir (Njemačka) 4.51.8
3. Landšner (Njemačka) 4.58.2
4. Ale (Francuska) 4.58.8
5. Alf Komingern (Norveška) 5.01.4
6. Per Fosum (Norveška) 5.03.2
7. Rudi Kranc (Njemačka) 5.04

Jugoslaven Praček plasirao se među šesnaest najboljih. On se najbolje plasirao među svim Slavenskim takmičarima. Postigao je vrijeme od 5.39 min. na stazi od 3.8 km.

Kod dame su postignuti slijedeći rezultati:

1. Leile Sou-Nilsen (Norveška) 5.04
2. Res (Njemačka) 5.08.4
3. Kete Grazegeer (Njemačka) 5.10.6

Juče je održan treći dan IV. zimske olimpijade. Vrlo lijepo vrijeme privuklo je na utakmice u Slalomu oko 60.000 gledalaca, koji su sa izvanrednim interesovanjem pratili takmičenje. Za ovu disciplinu prijavila se 21 država sa ukupno 70 takmičara. Našu državu su zastupali: Praček, Čop i Žnidar. Slalom se sastojao iz dvostrukog takmičenja. U prvome su sudjelovali svih 70 prijavljenih takmičara. U drugom je bilo 33 najbolja. Naši predstavnici su svi ušli u užu takmičenje. Praček je zauzeo petnaesto, Čop dvadesetpeto i Žnidar trideset treće mjesto.

Na prvom trčanju u slalomu Praček je pao na samoj „cik-cak“ kopiji. Njegovo vrijeme je iznosilo 94.4 sekunde. Na ponovnoj užoj utakmici on je prešao stazu za vrijeme od 92.6 sekunde, Čop je postigao ovo vrijeme: Na prvoj treći 98.5, a na drugoj 97.4 sekunde. Žnidar je postigao ovo vrijeme: U prvoj treći 110.7 sekunde, a u drugoj 118.2 sekunde. Ispred našeg

Pračka nalaze se: četiri Njemca, tri Norvežanina, dva Francuza, dva Amerikanca i jedan Talijan.

Trka štafeta

Danas se održava štafeta trka. Za ovu trku se prijavilo 16 država i to:

Bugarska: Žekov, Angelekov, Kostov i Kočov.

Nemačka: Bogner, Celer, Dojber i Lajnold.
Finska: Nurmela, Lende, Forsel i Jalkalen.
Francuska: Kretan, Ermu, Zakomi i Zendr.
Italija: Menardi, Džerardi, Kazebahe i Demeo.

Japan: braća Jamada, Tadano i Sekido.

Jugoslavija: Jakopič, Smolej, Knap i Klančnik.

Letonska: Rikstinsš, Gruzitis, Danbolinš, i Kaneps.

Norveška: Hagen, Hofsbaken, Iverzen i Larzen.

Austrija: Besie, Bauman, Galvie i Resner.
Poljska: Čeh, Karpjel, Opljević i Gorszki.

Rumunija: Zaharias, Klekner, Kovač i Koman.

Švedska: Berger, Hegzblad, Erik Larson i Matsbo.

Čehoslovačka: Berauer, Mihalak, Šimunek i Musil.

Turska: Erkilić, Šefket, Erces i Tigin.
Sjedinjene Američke Države: Torisek, Čajvere, Satre i Parzons.

Klizačke utakmice

Medjunarodni klizački savez odredio je kozačke termine za umjetničko kizanje.

Te će se utakmice obaviti po slijedećim rasporedu:

Utakmice za gospodu po obaveznom programu:

9 veljače od 13—20 časova, 10 veljače od 9—12.30 časova i od 16—21 čas.

Utakmice slobodnog stila za gospodu 11 veljače od 9—12.

Utakmice po obaveznom programu za dame: 11 veljače od 13.30 do 19.30 časova, 12 veljače od 9—12 i od 13—20 časova i 13 veljače od 9—12 časova.

Utakmice slobodnog stila za dame 15 veljače počev od 11.30 časova.

Utakmice poparovima: 13 veljače, počev od 14.30 časova.

Za utakmice za gospodu odredjen je kao sudija švedski predstavnik g. Salho, za utakmice za dame finski predstavnik Jakobzen, a za utakmice parova njemački predstavnik Hermau Bent.

Hašk—Slavija (Varaždin) 3:1

Hašk je tek u produženju izbacio Slaviju iz daljnjeg takmičenja za zimski kup, tako da se nedjelju sastaje u finalnoj borbi sa „Purgerima“. Slavija je igralo vrlo oštro što Hašku nije odgovaralo. Hašk je pokazao tehnički dotjeranu igru, koja je za klasu bila bolja od Slavijine. Kod Haška je naročito dobro igrao Konstantinović i Hitrec. Golove su dali za Hašk: Horvat, Vidović i Hitrec — za Slaviju Košak.

„GENTLEMAN“

jedina specijalna muška pomodna radnja. Fina roba uz solidne cijene

SUBOTICA, Aleksandrova 5.

M. Kujundžić i Tumbas

(NA MJESTU M. VUKOVIĆA)

manufakturna trgovina uz stalne jeftine cijene najsolidnija posluga

